

BĂNĂȚI SPORT

Nem érdemes rádiót készpénzért vagy részletre vásárolni!
24 havi bérlet után **ingyen** az Öné bármelyik kiválasztott 2—5 lámpás modern legkitünőbb anodpóttó és hangszóró **RADIO**
RADIO-CENTRALA, Belváros, Jenő herceg-tér, Hitelbank-palota.
Még ma látogassa meg bemutatónkat.

A TMTE legyőzte a Banatul

Az UDR vezet a bajnokságban — A TAC ismét kellemetlen meglepetést szerzett a hiveinek — A Kadima elkerült az utolsó helyről — Döntetlen a második osztályu derbi — Meglepetések Aradon
A Ferencváros biztosan nyerte a pesti derbit — Az Újpest első pontvesztése — Sok meglepetés a bécsi bajnokságban

Jó kezdett után két gólos előnyét nem tudta győzelemre váltani a tavalyi bajnok, melyet a munkások végül is megérdemelten győztek le

TMTE-Banatul 3:2 (0:2)

Bajnoki — Banatul-pálya — Bíró: Dr. Morar Teofil

TMTE: Tanyisza—Antulescu, Zárda I—Veszely, Karlach, Stepan—Kovács, Zárda II, Lőcse, Szabó, Palmer.
Banatul: Dajdea—Czakó, Madarász—Kállich, Halmos, Chirolu II—Kovács, Kiss, Dobay, Ciolac, Tabac.

A nagy szél sehogysem kedvezett a sorsdöntő derbinek, mely pedig a bajnokság kimenetelére is döntő jellegű. Félidőnként az a csapat uralta a terepet, mely a nagy szellet kapta hátba. Az első félidőben így a Banatul volt frontban és szépen játszó csatársora teljesen megzavarta a munkások védelmét. A két gól előny azonban nem volt elegendő a győzelem megszerzésére, mert helycsere után a TMTE ragadta magához az iniciatívát és a visszacsúszó Banatul szinte tehetetlen volt az állandó támadásokkal szemben. Ez volt azután az oka, hogy védelme meglehetősen igénybe vette testt erejét és ezenközben pár felesleges de erős faulttal vételte magát észre, minek egyik áldozata Lőcse lett. Míg Czakó kiállítására így jogos volt, ándokolatlannak látszott vele együtt Palmert is elküldeni.

A TMTE az első félidőben súlyos taktikai hibákat halmozott egymásra amikor rendezkedett be a szél elleni küzdelemre.

Helycsere után azonban lábrakaptak, a gyors eredmény felvillanyozólag hatott a csapatra, mely ekkor már stílusos támadásokat vezetett. Kár, hogy tulsokat »művészkednek« a labdával. Győzelmük két gólos hendikepjüket tekintve teljesen megérdemelt volt.

A Banatul jól kezdett, csatársora tetszetős akciókkal és főleg okos-

san, a helyzetek gyors kihasználásával operált. Lelkesedésüket azonban a II. félidő ellenszélé elfújta.

Itt említjük meg, hogy a Banatul pályaigazgatósága egy fakir attrakciójával teljesen szokatlan és sportszerűtlen módját választotta a közönség érdeklődésének felkeltésére.

A TMTE kezd szél ellen, támadását mindjárt faulttal akasztják meg. A Banatul szép akciókkal operál de a TMTE védelme még ekkor helyén van. Váltakozó játékok után a 15. percben súlyos védelmi hibából Dobay tiszta helyzeibe kerül és megszerzi a vezetést (1:0). A TMTE-nek két nagy helyzete is adódik, de de elügyetlenkedik. A 38. percben Püllök rosszul üt ki egy erős lövést Kovács elé, kinek éles lövése gól (2:0).

A Banatul Ma-bü-z-ös vereséget szenvedett...

Helycsere után a nagy TMTE főlényt faultokkal akasztják meg. Egy ilyen büntelőlőből fejele Karlach az első gólt (1:2). Majd a 11. percben Lőcse elé kerül a labda, aki-nek magasan ívelt lövése hálót ér (2:2). A 18. percben Karlach, Lőcse, Szabó összjátékából születik a győztes gól (3:2). Ekkor a játék eldurvul és további eredményt egyik csapat sem ér el.

Fakirvics.

— Nem értem, hogyan él meg levegő nélkül a fakir?
— Eleget „luffolnak“ a háttvédek!

mindvégig uralta a szél által erősen befolyásolt, nem nagyvonalu játékot. A resicaiak, eltekintve a fiatalok egynéhány taktikai hibájától, kiegyensúlyozott és helyenként a lehetőségekhez képest, szép játékokat produkáltak.

A Politechnica érdeme a gólok ellenére is igyekezett ellenfél maradni és nem egy könnyen adta meg magát a sorsának.

Az UDR-ben a közvetlen védelem biztosan intézte el ellenfélnek szenteső támadásait. A szépen és megértéssel játszó csatársorból nincs kit kiemelni, egy nagy hibájuk, hogy nem tudnak helyezkedni és túl sokat tologatnak. A halvesor nem emelkedik teljesen az első két csapatrészt tudásához.

A Politechnikában a közvetlen védelem vezére Ignuta. A halvesor

szürke. a csatársorban Giurguti jó, de tulsokat cselez és sokat reklamál. Strubert, ügyes lefutásokkal debutált.

A széllel játszó UDR-nek már a 3. percben Fibisan sarokrugásából Kilianovits fejele első gólját (1:0). A 15. percben Sanger kornert Andrez a háló sarkába pöcköli (2:0). A 41. percben Desu az ötös sarkából védhetetlen gólt lő (3:0).

Szünet után a 12. percben, formásan felépített támadás után Murarescu alias Moise szaporítja a gólok számát (4:0). A 14. percben Desu kitör hatalmas lövése a hálóban köt ki (5:0). A 21. percben Desu a kapust is kicselezve góloz (6:0). A 31. percben a kitörő Murarescu állítja be a végeredményt (7:0).

Első győzelmével elkerült az utolsó helyről a Kadima

Kadima—Hajduk 3:0 (1:0)

Bajnoki — TMTE-pálya — Bíró: Danciu

Kadima: Szepesi—Klopot, Kohn I—Bleier, Walder, Kohn—Rotstein, Schwarzmann, Markovits, Fodor, Halle.

Hajduk: Markovits—Bakits, Petrovits—Jovanov, Jaitz, Golub II—Golub IV, Radovan, Horváth I, Golub III, Nato.

Kis számú közönség jelenlétében folyt le az első osztály végcsapatainak küzdelme. Egyenlő erejű ellenfelek küzdelmét mutatta a játék Győzelmét a Kadima a Hajduk kapusának köszönheti, kinek mindhárom gólt védenie kellett volna. A szél sokban befolyásolta a játékot, amely különben sem volt izgalmas. A Kadima volt az egységesebb csapat, amit a Hajduk lendülettel próbált ellensúlyozni. Egyébként mindkét csapat játékában sok a kívánni való, taktikailag érzékük pedig minimális. A Kadima ezúttal a támadó csapat szerepét játszotta, ha a csatársora nem iszonyodna a lövéstől és a fölösleges driblizésről leszokna, eredményesebb játékot produkálna. A Hajduk viszont védekezésre szorulva védőjátékra volt kényszerülve, így a játék a II. félidőben kemény is volt. Danciu azonban mindvégig kezében tartotta a meccset.

Hajduk kezd, Kadima szél ellen játszik. Lendületes Hajduk támadások az 5. percben eredménytelen kornert hoznak. A Kadima

erre támadással felel. Sorozatos támadások után a 15. percben Fodor csavart lövése Markovits kezzei között a hálóba perdül (1:0). A Kadima továbbra is támadásban marad és a 20., 30. és 36-ik percben kornereket is ér el. A 40. percben Schwarzmann egyedül kereszttül megy az egész védelmen és közvetlen közelből a kapusba lövi a labdát. Egy perc múlva Schwarzmann megint veszélyes helyzetben löni készül, Markovits lábáról szedi le a labdát.

A második félidőben a szél megfordul, ismét a Hajduk javára. Ennek következtében 20 percig a Hajduk uralja a mezőnyt, de csak három eredménytelen kornert érnek el. A Kadima védelem végre felszabadít, a halvesor Walderral az élén tömi a csatársort labdákkal. A 30. percben Halle ívelt beadását Fodor befejele (2:0). A 40. percben Fodor beadásából Schwarzmann védhetetlen gólt lő (3:0). A Hajduk rapszódikus lefutásokkal operálva nem tudnak az eredményt szépíteni.

A győztes csapatból megemlíthetjük Walder és a közvetlen védelem jó játékát, a csatársor kényelmes volt. A Hajdukból Petrovics háttvéd, kivülré Golub III és Radovan dolgoztak önfeláldozóan.

A lendületes és gólrátörő játékot produkáló UDR lelépte az egyetemisták erősen legyengült csapatát

UDR—Politechnica 7:0 (3:0)

Bajnoki — Gyapjuipar-pálya — Bíró: Schuster

UDR: Damacsek—Szilágyi, Rech—Bundy, Andres, Sinkó—Sanger, Desu, Kilianovits, Murarescu, Fibisan.

Politechnica: Curcubata—Sepi III, Ignuta—Pateanu, Petrovici, Crain—Trofinor, Giurgiuji, Barna, Inota, Strubert.

A Politechnica vezetősége játé-

kosai kérelmére letett azon szándé-káról, hogy a futballszakosztályát feloszlassa és így mégis a pályán láttuk — bár nem a régi erejében — a fekete-fehér egyetemistákat. Az UDR nagyszerű lendülete

Temesvár mai sportja régi sport-emberek megvilágításban

Nyilatkozatok és hozzászólások a Bánáti Sport által felvetett reorganizációs problémához

Lapunk legutóbbi számának hátsó felületén az eszmét, hogy városunk halódó sportéletének tulajdonképp a legrégebb két egyesület reorganizálásával lehetne friss vért, lüktető elevenséget kölcsönözni, mit bizonyára készek honorálni és támogatni az erre nem szoruló többi egyesületek is.

A magunk részéről is szívesen támogatnánk minden olyan mozgalmat, mely városunk e két legrégebb egyesületének egyezkedéshez való viszonyának rendezésén keresztül a Bánát sportjának mai súlyos helyzetében a kibontakozás útjának közmegnyugvással való kijelölését keresi és alig hisszük, hogy ennek tisztázása elé a két egyesület régi, igaz híveinek további rezervált magatartása vagy visszavonultsága gátlást kívánna vetni.

Ami a lila-fehérek helyzetét illeti, szeretnénk mindazoktól kikérni szíve és lelke régebben szinte szétválaszthatatlanul volt összeforrva a Kinizsi nevével, végre feleletet kapni azokra a kérdésekre, melyek már hosszú ideje ott vibrálnak a lelkek mélyén s melyeket most a tovább már igazán nem kívánatos válság válthatna ki.

Mert nem lehet érthetetlen hallgatással ejtézni azt a lelki megmozdulást, mely a Kinizsi 20 éves fennállásának forduló éve alkalmából jogosan követeli a helyzet tisztázását és likvidálását.

Már eddig is súlyos mulasztást követtek el a régi tagok, amikor egyesületük válságát kedélyes semmibevevéssel szemlélték és a mai vezetők, kik a válságot előidéző okok likvidálása után nem néztek elég körültekintéssel és megfélemlő tapintattal széjjel, vajjon hol és hogyan fogjanak hozzá az újjáépítés elodázhatatlan és szükségszerű munkájához.

Mi megszólaltatjuk a régi vezetőket, régi tagokat, akiktől elvárjuk, a világos és őszinte kritikát, mit viszont el is kell viselni tudni, mert

a kritika kalapácsütései alatt idomul át az alkotómunka minden szerszáma, melyek az új mű kiállításához elengedhetetlenül szükségesek.

Gerendai Sándor a Kinizsinek hosszú időközön át volt ügyvezető elnöke, aki ott volt a Kinizsi bölcsőringatásánál már és attól fogva is példás eréllyel és pedanteriájával örökdöött a Kinizsi minitadminisztrációja felett, a következőképp nyilatkozott:

Bármennyire is fájlalom távol állva az egyesülettől annak szomuru helyzetét a dicsőséges és mindig csak felfelétörő mult után, mégis megértem a sívár jelent, melybe az az események szerencsétlen egymásra torlódása által sodortott. Ami már a mostani feltétlenül csak helyeselhető és követésre méltó akciót illeti kétségtelen, hogy a társadalmi megszervezettségben vannak azok a motorikus erők, melyek az egyesületek viharverte hajóit nyugodtabb és biztos révbe vihetik. Ehhez azonban

idő és kitartás kell, mert a jelenlegi gazdasági helyzetben a társadalmi erők szétforgácsoltak.

A vihar ugyan elmúlt, de nyomai megmaradtak. E nyomok csak akkor fognak végkép eltűnni — és a folyamatba tett akciónak tulajdonképp erre is kellene irányulnia

— ha a kettészakadt és jelenleg egymással szemben álló tábor, molnárai józan belátással meg tudnák állítani azt a két malomkővet, melyek között felörlődött mindkét tábor egyformán féltett kincse: a Kinizsi.

Wachsmann Alwin dr. a Kinizsi volt elnöke, aki nemcsak társadalmi állásánál fogva, de legfőképp végtelen szeretetreméltó egyéniségével és fellépésével mindenkit meg tudott nyerni a Kinizsi ügyeinek, a következőkben nyilatkozott munkatársunknak:

A Kinizsi vezetőségéből, amikor tapasztalnom kellett, hogy abban egy egészségtelen és a Kinizsit naggyá lévő eszményi erőkre mindinkább romboló hatással kiható féltett vesztett diktatórikus törekvés annyira elhatalmasodott, hogy annak befolyása alól az egyesület különben személyileg nagyrabecsült ügyvezető elnöke sem tudta magát már kötelességszerűen kivonni, vissza kellett lépni. Nem viselhettem nyugodt lelkiismerettel a konzekvenciát azon lehetetlen és csak nagy tapasztalatlanúságra válló ténykedéseknek, melyek folyamán sajátos a velem együtt visszavonulást is teljes mértékben igazolhatta.

A Kinizsi mai helyzetét nem ismerem. Csak annyit állapíthatok meg mint távoli érdeklődő, hogy a mai vezetők helyzete korántsem irgylésre méltó. Éppen ezért, mert büszkén vallhatom, hogy én is Kinizsista voltam, csak örömmel tölt el az egyesület reorganizálását célzó törekvés. Teljesen megbízom annak mozgó erejében is.

Szemben a pesszimisták hitelességgel, a pesszimizmus teljes mértékben optimista vagyok.

Hinnem kell ugyanis a szeretet átalakító hatalmában, mely nagyobb a természet leghatalmasabb erejénél is. A szeretet az, mely a csendes, zavartalan alkotásra ösztökél. Ehhez az alkotó vagy ha úgy tesszük újja alkotó munkához a csendes, megértő erők kelljenek. Így renoválhatjuk és építhetjük újra fel azt az elhagyott otthont, mely bizony erre már régen rászorult. Rászorult már csak azért is, hogy

e város társadalmának ez egyik legnagyobb családja — a Kinizsi — békejét a megértő lelkek új szentélyében újra megtalálhassa.

A testvéri összefogás, az igények önkéntes lefokozása és a minden áldozatra kész elzántság — s mind ezek a mi egybefogó szeretetünkön mulanak — új, jobb és bizonyára boldogabb jövőt hozhatnak a sors viharában meg nem érdemelten megtépzott dicső multu lila-fehér zászlónak.

Nebel Rezső az ifjusági szakosztály oszlatlan közbecsülésnek örvendő illusztris elnöke hosszú és munkás eredményekben gazdag évek keresztül a TAC labdarugószakosztályának elnöke és totumfaktuma volt. Jelenleg technikái okokból a zöld-fehérek nagy sajnálatára nem vesz részt közvetlenül a TAC vezetőségében, ismerve azonban a TAC iránti lángoló szeretetét, nagy hozzáértését és higgadt tárgyilagosságát, munkatársunk meginterjúvolta Nebel Rezsőt akciónkkal, a TAC—Kinizsi reorganizációjával kapcsolatban. A kitérő sportvezér munkatársunk kérdéseire a következőket válaszolta:

A Bánáti Sport akcióját nagyon célszerűnek és üdvösnek tartom.

A TAC és Kinizsi reorganizálására kétségtelenül szükség van.

A jelenlegi állapotok előidézésében nagyon fontos szerepet játszik a rossz gazdasági helyzet.

melynek következtében a sportegyesületek bevétele, jövedelme állandóan apadt.

A vezetők egy részének vissza kellett vonulniuk,

hogy a létfenntartáshoz szükséges mindennapi kenyérért harcoljanak.

A TAC jelenlegi szorgalmasan dolgozó vezetősége megfelelő.

Igaz, a közgyűlés választotta vezetőség nagyrésze visszavonult illetve meg sem kezdte a munkát.

Megindult egy áramlat, mely a régi TAC-istákat akarja a klub élére állítani.

A mai vezetőség és a régi TAC emberek között nincsen nagy nézeteltérés. A rendszeres reorganizációs, újjáépítő munka érdekében a közgyűlést január elején kell megtartani, hogy a tavaszi szezon, az új évet céltudatos készülődés után kezdhessen meg a TAC.

Az összes régi érdeműs TAC vezetőket meg kell nyerni a munkához. Ezáltal el lehet kerülni a munkatorlódást, el lehet kerülni, hogy egy-két ember egzisztenciája veszélyére és kárára éjjel-nappal dolgozzon.

Hetenként néhány órát bármely régi vezető szíves-örömmel áldoz a TAC-ért.

A munka megosztás révén a szomorúan elhanyagolt atlétika és a szakosztályi elnök nélkül vegetáló birkózás is minden bizonnyal meg fog menekülni a pusztulás tragikus sorsától. Kétségtelen, hogy nemcsak a Kinizsi és TAC, de egész Erdély futballsportja nagyot vesztett erejéből, értékéből — az előbb említett gazdasági okok miatt is, ha nem is elsősorban ezért.

Az esetleges professzionalizmus sem jelent új tavaszt vagy csodálatos elixirt. Mindenestre több csapatnak kellene egyesülnie és a szinprofizmus helyett vegyes rendszert kultiválnia.

A TAC csapatának jelenlegi eredményei a fiatal, de tehetséges játékosok rutinozatlanságának tudható be.

A fiatal játékosok természetesen rüleg letörnek. Possák és Korony is sokáig nagyon gyenge formát mutattak.

A csapat néhány hónap múlva ismét nagy játékeroót fog képviselni.

Egy két játékosra lenne legfeljebb szüksége a csapatnak. Az ifjusági csapatok gyengesége annak tulajdonítható, hogy az egyesületek nemlörödomsége miatt az ifjusági szakosztály kiirta szövetségi-díjmerközésekre mindössze három csapat nevezett be. A szövetségi-díjmerközéseket emiatt nem lehetett megrendezni. Emiatt nincsen utánpótlás. A szenioroknál is ez a baj. Évek óta nem rendezik meg a szövetségi-díjmerközéseket. Az első csapatba gyenge fizikumú ifjútékosok kerülnek, akiknek teste gyenge még a bajnoki csatához is. Sok tehetséges játékos letörését, sok magasba szárnyaló karrier bukását okozza ez.

Végeredményben remélem, hogy a TAC és Kinizsi visszafoglalja a régi pozíciót.

A TAC—Kinizsinek nemes tradíció, szép és dicsőségteljes multja van. A dicsőségteljes mult után, a jövő sem kilátástalan. Meg kell szünnie az átkos széthúzásnak és ellentéteknek. Vállvetett munkával, mint jóbarátoknak együtt kell dolgozni a két riválisnak a TAC-nak és Kinizsinek, hogy városunk sportja régi nivójának szintjére emelkedjen.

BALOGH ANTAL
cukrászdája
Temesvár IV, Bonnaz-u. 20
Sportemberek találkozóhelye!

Békét kötött a bukaresti két bírófrakció

Medeanu kapitány a közvetítő kapocs az AAFAR és a központ közt — Az autonómia mellett foglaltak állást a bírók

A romániai futballbírák sorsdöntő rendkívüli közgyűlése Bukarestben lezajlott, melyen Temesvár kivételével összes kerületi bizottságok képviseltették magukat.

Dr. Vatianu Sabin, az AAFAR elnöke és Nicolaevici, a testület pénzürosa nem jelentek meg a közgyűlésen és sem az elnöki sem a pénzürosai jelentést írásban sem küldték be. A közgyűlésen dr. Wojutschi csernovici delegátus, az AAFAR alelnöke elnökölt. Nagy Lajos testületi alelnök javaslatára a közgyűlés hódoló táviratot küldött Mihály királynak és a regenstanácsnak.

A bukaresti bíróbizottság kérdésében a közgyűlés úgy döntött, hogy tudomásul vette a Vogl elnökletével megalakult régi bizottság lemondását, megsemmisítette a Costel Radulescu elnökletével törvényellenesen funkcionált bizottság megválasztását és a bukaresti bírák rendkívüli közgyűlésének összehívásáig, illetve az új bíróbizottság megalakulásáig a bukaresti ügyek intézését Medeanu kapitányra, a központi futballszakosztály elnökére bizta.

Sincai Eugen testületi főtitkár részletesen ismertette a közgyűlésen az új testnevelési törvénynek az önálló Labdarugószövetség megalakítására vonatkozó intézkedéseit, amely szerint a futballbírák a jövőben szoros kapcsolatban működjenek a szövetséggel. Az AAFAR, mint önálló jogi személy és erkölcsi testület a jövőben is fennállna, széleskörű autonómiát élvezne a fegyelmi kérdésekben, viszont a Bukarestben székelő FRFA mellett külön bíróbizottság működne, de természetesen kiegészítő és bizonyos tekintetben alárendelt szerve volna a Labdarugószövetségnek. Ennél a pontnál kollízióba jutott az AAFAR eddigi függetlensége és önállósága és éppen ezért vált szükségessé, hogy a közgyűlés megbízásából Sincai Eugen főtitkár és Suciu Alexandru kapitány, illetve az AAFAR központi bizottsága részletes tervezet dolgozzanak ki, amely tervezet harmonikus együttműködést teremtsen az önálló Labdarugószövetség és a bíróbizottság között.

Megnyugvást kellett a bírák körében Medeanu kapitánynak az az ígérete, hogy a bíródíjakat a jövőben, illetve az önálló Labdarugószövetség megalakulása után nem a kerületi bíróbizottságok fogják inkasszálni az egyesületektől, hanem a kerületi labdarugószakosztályok és így igen kellemetlen surlódási felületet küszöbölnék ki a bírák és az egyesületek egymáshoz való viszonyából.

Az összes sportegyesületeknek TÓTH JÓZSEF szállítja a sport felszereléseket Belváros, Szentgyörgy-tér 2

Hirek

Külön pénztárkezelésre határozta el magát a futballszakosztály, mint a Bánát kerületi autonóm futballszövetség jogelődje. Az illetékeket ezután Zádor Elek szakosztályi tag nyugtázza.

Újra lehet átigazolni jól megindokolt esetekben, így határozott a futballszakosztály, módosítva az eddigi szigorú határozatát.

A pályatulajdonosok kedvezményét, melyet jogosítva voltak jegyenként a pálya alapra, vagy más hasonló célra külön díjat szedni, megszüntette a futballszakosztály.

A 11×400 méteres városon keresztül futballista-staféta futást, a Temesvári Hírlap kupájáért október 27-én tartják meg.

Játékos kartell kötött a TAC a Hajdukkal 2 évi időtartamra.

Golub Györgyöt TAC két év óta nem szerepeltetett játékosát leigazolták a Hajduknak.

Bürgert legutóbbi kiállítási ügyében érélyes játékaért szigorúan megdorgálta a futballszakosztály.

Turák ismert profi-ügyében a TAC fellebbezést nyújtott be.

Megövtá a Fratelia a Victoria ellen elvesztett mérkőzését.

A RMTE országos birkozóversenyét november 3-án rendezik meg Resicán, a következő súlycsoportban (lég a) 52 kg-ig, (lég b) 58 kg-ig, (nehéz a) 62 kg-ig, (nehéz b) 67¹/₂ kg, (közép a) 75 kg-ig, (közép b) 82 kg-ig, (nehéz) 82 kg-tól felfelé. A versenyt az FSSR szabályai szerint rendezik, azon résztvehet minden leigazolt amatőr egyet birkozója. Nevezésdíj 40 lei. Nevezési zárlat 1929 november 3, délelőtt 11 óra, ugyanakkor történik a mérlegelés is. A pontverseny győztes egyet értékes tiszteletdíjat kap. Pontozás I. 3 pont, II. 2 pont, III. 1 pont.

Bánati Szanatorium, Temesvár III. Str. Odobescu (Holló-ucca) 2. Modern gyógyintézet sebészeti-, női-, bel-, orr-, bőr-, gyermek- és szem-betegek részére. Diétikus konyha. Legmodernebb gyógytényezők: röntgen, rádiumpvarc, diatermia és az egész elektroterápia, hidroterápia, mór- és fangókezelések. Speciálista orvosok.

Temesvári játékosok a főerőségi, a tavalyi legjobb két kolozsvári csapatnak a Romanianak és az Universitateának, Sfera, Dobosan, Dehelean és főleg Sepi nagyon megerősítették az őszi szezonban gyengén szereplő bajnok Romania csapatát, mely a következő csapatok akarja bajnokságát megvédeni: Molnár—Chifor, Sfera—Dobosan, Bradea, Istvánffy I—Istvánffy II, Dehelean, Sepi, Cipcigan, Novac. A vándorjátékos Huniade, az Universitateba lépett, ugyancsak az egyetemi csapatban fog játszani a Kadima jóképességű csapatára Schwartzmann is. Az egyetemisták ebben az évben erősen készülődnek, a büszke bajnok címet elhódítani, a kilátások a legkedvezőbbek, mert a Romania nagyon lecsúszott, viszont az Universitatea a következő erős csapattal startol a bajnokságban: Puscariu—Olteanu, Sabau—Muresan, Ghilezan, Stanvier—Huniade, Marschall, Giurgiu, Schwartzmann, Surlasiu.

JOAN GÖMÖRI

Zománc, alumínium edények, mérlegek, mérőeszközök, vasdizsműárak és háztartási cikkek nagy raktára

TIMIȘOARA IV.

Str. I. Brătianu (Uri-ucca) 4a.

Futballista-csillagok tündöklése és alkonya

Őszinte vallomás a futballisták életéből

A profifutballista életét a heti tréning ismertetése nem világítja meg teljesen, éppen ezért megszólaltattunk egy népszerű és kitűnő játékost. Kompóti-Kléber Gábort, a Hungária sokszorosan válogatott középfedezelét, adjon őszinte vallomást arról, milyen a profifutballista élete.

— Bizony, — kezdte Kléber — a profifutballistának sok mindenről le kell mondani. Itt van például a szombat eseti kimaradás, amely annyi embernek szerez örömet és élvezetet, még akkor is, ha mindössze az a szórakozása, hogy elmegy színházba, moziba vagy kávéházba. Az egész heti munkának hajszának ellenértéke a szombat este, amely más ember életében úgy, mint a vasárnap valódi jelentősége. A vasárnapnak is mindenki örül, csak a futballista elé medre fenyegetően: mi lesz? A vasárnap a nagy küzdelem napja, amely nemcsak fizikailag, hanem idegileg is igénybeveszi a játékost.

— Nagyon nehéz helyzete van a professzionista futballistának az életpálya megválasztásában is. A professzionista játékosokszámottevő tömegének csak egészen kis százaléka van állásban, aminek egyszerű oka az, hogy nem vállalhat állást, mert a mai viszonyok között nem lehet az állást és a professzionista játékos elfoglaltságát összeegyeztetni. Nagyon kevés olyan hely van, ahol megengedik, hogy a játékos tréningekre eljárasson. Azután még egy nehézség: a turák. Ha kisebb turára megy a csapat, akkor is egy-két napot mulasztania kell, nagyobb turáknál pedig, amelyek eltartanak két-három hónapig is, teljesen lehetetlen összeegyeztetni az állást és a játékot. Ez a körülmény súlyosan érinthet minden professzionista játékost, mert hiszen mindenképp gyekszik a professzionista szerződés mellett reálisan is megalkozni a jövőjéért. (A játékos még talán igyekezne, de már menedzserének ez nem nagyon áll érdekében. Ezért nem tudunk lelkesedni az embervásár intézményéért. A szerk.)

— Mert jön egy nap, amikor vége a karriernek. A játékos kiöregedett vagy megsérült, nem tud tovább játszani, mi lesz? Nálunk nem úgy van, mint Angliában, ahol tiz-tizenkétévi futballozással a professzionista játékos meg tudott takarítani annyit, hogy üzletet, irodát vagy műhelyt nyisson, nálunk a professzionizmusból csak megélni lehet, félretenni azonban nem ez a megállapítás már magában hordja a professzionizmus kockázatos voltát.

— Régebben, amikor még amatőrvilág volt a játékosok huszonnyolc-harminc éves korukban abbahagyták a játékot. Ezt tetszésük szerint megtehették, hiszen ur passzióból üzték a játékot. (Sajnos a mai klubvezetők tekintélyes része előtt ismeretlen fogalom ez az ur passzió. Ez irányban ma már nem is olyan könnyű a fiatalságot terelni, ehhez tényleg ur gondolkodás és felfogás is lenne szükség... Ezért választják hát sokan azt a könnyebben megoldható problémát maguknak, amihez némi üzleti jövedelem is járulhat... A szerk.) Ma sokkal több egy játékos teljesítőképessége és véleménye szerint az a generáció, amely már a szisztematikus tréningiskola szerint kezd futballozni, harminc-

két-harmincöt éves korában is elfogadhatóan tud még futballozni. Ahhoz azonban, hogy valaki futball-aktivitását eddig a korig megőrizze, parancsolóan szükséges, hogy szigorúan az előírásnak megfelelően éljen. A sportszerűséget kell tehát mindenekelőtt tartani, a kondíció megővése kell, hogy a legelső szempont legyen a játékos előtt. A futballista ne éjszakázzék, ne igyék, keveset dohányozzék, mértékletesen éljen minden tekintetben, csak akkor őrizheti meg jó formáját és testi kondícióját. Ez az élet ugyan azt jelenti, hogy sok olyan dologról le kell mondani, amú másnak örömet jelent, de annak, aki erre a pályára lép és komolyan fogja fel hivatalát, vállalnia kell a következményeket.

— A futballistára irigykedéssel gondolnak akkor, amikor a külföldet járja és sokszor eljut olyan tájakra is, amelyek után más ember hiába kívánczik. Tagadhatatlan, hogy ezek az utazások nagy élményt jelentenek, sok tanulsággal szolgálnak, mindameltt korántsem nyújtanak olyan élvezetet, mint ahogy a nagyközönség általánosságban gondolja. Mert nem szabad elfelejteni, hogy a futballista külföldön is elsősorban futballista, akinek az ilyen utazások (alkalmával még fokozottabb mértékben kell ügyelnie magára, hiszen idegenben csak másodsorban jelenik meg, mint valamelyik klub játékosa, elsősorban a nemzeti futball, tehát a nemzet reprezentánsa s mint ilyennek kétszeres kötelessége a jó szereplés. Voltam már olyan külföldi városban, amelyből — semmit sem láthattam, mert pihenni kellett a mérkőzés előtt, a mérkőzés után pár órával pedig lefeküdni, mert másnap mentünk tovább és két nap múlva hosszú utazás után új mérkőzést játszottunk. Ezer és ezer kilométereket kell sokszor utazni, amíg a mérkőzés színhelyére érünk, pihenünk félnapot vagy egy napot azután játszani és utazni vissza újra ezer és ezer kilométert. Ha valaki passzióból megy külföldre, szépen programot csinál, délelőtt ezt nézi meg, délután azt, este pedig színházba megy. A futballista délelőtt a hotelszobában pihen, délután trenirozik, masször gyurja, este tizkor pedig ágyba parancsolja a tréner, mert másnap — játszani kell... A külföldi turák tulnyomó része a különböző hotelekben telel el.

— Nem olyan irigylésreméltó tehát a professzionista játékos élete, mint amilyennek sokan látják. Önmegtartóztatás, fegyelem, szigorú rendszer az életben — ezeket kell szem előtt tartani, de tud minden, mégis szépségei is vannak a pályának. Amikor az ember küzd, harcol a pályán, amikor a csapata idehaza vagy idegenben dicsőséget szerez, (ezt mint amatőr játékos is megteheti. A szerk.) ezek azok a mozzanatok, amelyek a napsugarat jelentik a profik életében s amikor a sokszor lelkcsinyléssel emlegetett profi elfelejti, hogy pénzért játszik...

Az eladólistán

A nézőtérrel ma még a lelkesedés vihára árad a pályán küzdő futballista felé, de mi lesz holnap? Mi lesz holnapután? A közönség könnyen felejt, a régi helyébe új, feltörő csillagok jönnek, új

kedvenceket avat a tömeg s a régi, akiért tegnap még rajongtak, ma, ha nem megy a játék, kifutóulik és leparancsolják a pályáról.

Mi lesz a futballistával, ha kiöregszik, ha megsérül, ha berozsdásodik a tudása? A futballista karrierje végérvényesen befejeződik, ha a harminc-as éveket középen halad. Ez a fenyegető veszedelem különben minduntalan ott leselkedik a futballista mellett. Egy rugás tönkretetheti az egész karrierjét és a futballistaszerűlést bizony nagyon sok karriert megakasztottak már. A futballpályához nagyon közel van a műtőasztal s a kórházakba minden héten bevonul egy-két futballista, hogy a megízult tokszalagját, a meghuzódott inát, a levált porcát rendbehozza a műtökés.

Futballozni profimódra csaknem olyan veszélyes, mint az artista nyaktörő produkcióját üzni. Amíg azonban a nagy artista megfizeteti vakmerő játékát, a futballistának, még a legjobbnak is alig jut több egy hónapra, mint amennyit az artista egy estére kap.

Amíg fiatal, amíg egészséges a játékos, addig fürdik a népszerűségben, de ha eljön a nap, amikor már nem tudják használni, a legnagyobb futballcsillag is rákerül az egyesületek eladólistánára... Eladják egy-két ezer pengőért, egy kisebb egyesületnek, amely még tudja használni, lassan-lassan azonban onnan is kikopik, akkor már csak szabadlístára teszik, ami azt jelenti, hogy oda szerződik, ahová akar... Ha ugyan még kell valamelyik egyesületnek...

A tömeg önfelédelt lelkesedéssel, tombolva, lelkesedéssel ünnepli a kedvencét, az újat, a fiatal, akire azonban másfélvétvűd után vagy talán még hamarabb éppen ugy rászakad a profifutballisták keserű, tragikus sorsa...

Két világrekord Japánban. A német atléták most turáznak Japánban és figyelemre méltó eredmények közül különösen kimagasluk Eldracher (n) 10.3-as 100 m-es eredménye (amit ugyan tekintve, hogy csak ötödökkel mért eredményeket fogad el a nemzetközi atl. szöv. nem hitelesítenek világrekordnak). Hitomni k. a. 24.9 mp-es ideje 200 méteren (régi világrekord 25.4) és 607 cm. távugró eredménye, mely hátszél miatt nem lesz hitelesíthető a japán női atlétika fejlettségét igazolja.

Gummibélyegzőt

legolcsóbban és legizlésesebben készíti
Igener & Panek, Bonnaz-utca 13.

Szerkesztői üzenetek

Profijátékos. A románai játékosokból, eddig a következők voltak válogatottak: Berkessy, Ströck, Auer és az amatőr Szaniszló.

Ifjusági atléta. Igaz van a többszörös ifjusági bajnok Novákovics képviselte Athénben a jugoszláv színek. Ebben az ügyben az atlétikai szakosztály még nem tette meg a szükséges lépéseket. Ha beigazolást nyer, ami több mint valószínű, hogy Novákovics jugoszláv állampolgár, úgy eredményeit megsemmisítik és a második helyezettek lesznek a bajnokok. (Már meg is történt a döntés). Iancu, Cluj. Híreit köszönettel vettük, lapot elküldjük, csak továbbra is szorgalmasan írjon.

Radio-szakkönyvek

kaphatók az

ABC hírlapirodában

Timișoara-Belv., (Német-ház)
Szana-palota oldalbefáratával szemben.

Felelős szerkesztő: Ormay Ottó.

Társszerkesztők: Blumberg József és Grósz Sándor.

Felöltő helyett minden Sportember gummikabátot hord!

Szerezze be szükségletét míg a készlet tart. — Gummiesőkabát Lei 590.— Felöltőszerű szövet-gummikabát Lei 780.—, Fregolli 1750.—, Trench-Coat szövet-gummikabát Lei 1900.—

Összes sportcikkek a legolcsóbb napiáron a

Józsefvárosi Szőnyeg- és Linoleumházban, Popper Gyula
Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 5. (Kobeli ház).

Tipografia Igner & Panek, Timișoara IV., Str. Bonnaz 13.